
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

ZPRAVODAJ 
 Číslo 1307/ Ročník 26  

KAM JSME POLOŽILI 

Informační týdeník Sboru CASD Praha 5 – Smíchov 

 SMÍCHOVSKÝ

CHARAKTERU 



 
 

PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY 
 
 

 

9,3o hodin 

 Studium sobotní školy a dětské sobotní školy – vede Martina Prokopová 

Téma úkolu: „Poznání Boha a jeho charakteru“ 
• Společná píseň č. 43 „Jak vzácná milost“ 
• Biblický text „Genesis 3,1-5“ a modlitba 

 

• Studium probíhá ve třídách pod vedením učitelů 
Milan Müller, František Macháň, Jaromír Říha 

• Sbírka pro potřeby misie 
• Video prezentace „Když školu smetla povodeň“ 
• Společná píseň č. 261 „Krásnou vlast“ 
• Modlitba 

  

1o:3o hodin  

Přestávka  
 

1o:45 hodin    

Bohoslužba – vede Robert Heczko  
• Přivítání, sborová oznámení  
• Společné chvály 

„Vzdej dík Bohu, rád tě má“ 
Žalm 71, 1-3, 6, 8 - biblický text 
„Nikdy nekončící milost“ 

• Modlitba  
• Sbírka pro potřeby sboru  

 

• Příběh pro děti – Marek Škrla 
• Sborová píseň – „Můj Pán, když zavolá“– Smíchovský pěvecký sbor 

• Čtení textu Bible – Jan 19, 38-42 
• Tichá modlitba  
• Kázání – Marek Škrla 

Téma: „Kam jsme položili našeho Pána?“ 
• Chvíle ke ztišení - hudební přednes – Vítězslava Krahmerová 

 

• Společná píseň č. 183 „Jistota vzácná“ 
• Modlitba – Marek Škrla 
• Společná píseň č. 284 „Kéž nás vede“ vsedě 
• Soukromé tiché modlitby a rozjímání vsedě 

 

• Sborové shromáždění 
Čtení kandidátky pro sborové volby na období 2026-2028 



 
 

Oznámení 

 
-Přejeme požehnanou sobotu všem, kteří navštívili náš sbor. 

 

-Dnes, 11. 4. bude slovem sloužit bratr Marek Škrla. 
(důvodem změny je nemoc původního řečníka) 

 

Po dopolední bohoslužbě se uskuteční sborové shromáždění.  
Program: Čtení kandidátky k volbám na volební období 2026-2028. 

 

-Příští sobotu, 18. 4., slovem z Písma bude sloužit bratr Zbyšek Jonczy. 
 

-Za dva týdny, 25. 4., se uskuteční členské shromáždění po dopolední 
bohoslužbě. Program: Sborové volby na volební období 2026-2028. 

 

-Dnes v sobotu, 11. 4., v podvečer jste zváni na Večer chval na téma 
„NESPĚCHEJ“ od 1800 hod. 

 

-Tuto neděli, 12. 4., pořádá KC Petrklíč výlet pro seniory.  
(více informací dále ve Zpravodaji nebo u R. Klímy) 

 

-Ve čtvrtek, 16. 4., se uskuteční jednání Výboru sboru od 1830 hod 
 

-O víkendu, 18. – 19. 4., proběhne Sportovní turnaj ZS KP 
(více informací dále ve Zpravodaji nebo u vedoucích oddílu KP) 

 

-V neděli, 19. 4., jste zváni na výlet T.O.M. „Jaro v Srbsku“. 
-POZOR změna srazu a vlaku z důvodu omezení na trati- 

(více informací dále ve Zpravodaji) 
 

-Prosíme, mysleme na svých modlitbách na sestry a bratry, 
kteří jsou nemocní nebo prožívají různé nemilé životní situace. 

 

-Připojte se k nám v měsíci dubnu a mysleme na svých 
modlitbách na: budoucnost sboru – volby. 

 
-Bankovní účet sboru: 5053339/0800, do textu jméno a účel. 

 
 
 
 

 

 

 

 

Pravidelné sborové sbírky 
Účel: sbírka misie 

Bankovní účet: 5053339/0800 
Variabilní symbol: 11106 
------------------------------------------ 

 

Účel: sbírka pro sbor 
Bankovní účet: 5053339/0800 

 Variabilní symbol: 777 

V období 12. – 18. 4. 2026 oslaví narozeniny: 
 

Kubíková Jana (12.4.); Trněný Radek (13.4.); Černá Marija (14.4.); 
Michalcová Jitka (17.4.); Kafková Bohuslava (18.4.) 

 

Přejeme hojnost Božího požehnání do dalších let. 
P.S. Omlouváme se všem, na které jsme zapomněli. Nebyl to úmysl. 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

QR Platba - Misie QR Platba - Sbor 



VZKAZY, PODĚKOVÁNÍ, NABÍDKA… 
 

Kazatelská epištola Smíchovským - 299. kapitola 
 

KDYŽ VYJDE SLUNCE NA STŘEŠE I V SRDCI 
 

Nedávno jsem si četl nějakou knížku a nějak mě z toho bolela hlava, mhouřil jsem 
nějak divně oči – než mi došlo, že jsem celou tu dobu měl vypadlé sklíčko na brýlích, 
aniž bych si toho všiml. V duchovním životě to bývá podobně, máme „vypadlé 
sklíčko“ a někdy chvilku trvá, než nám to „díky nějakému bolehlavu“ dojde. A právě 
proto jsou dobré duchovní obnovy. 

Zamiloval jsem si v 
poslední době Velikono-
ce, protože mi „vracejí do 
brýlí sklíčko“. Ne že bych 
předtím žil v nějakém 
velkém, očividném hří-
chu v různých barvách, 
ale posledních 40 dní mi 
nově pomohlo lépe za-
ostřit a nově prožít to, co 
je důležité a o co mi 
vlastně jde.  
 

Vzácným finále byla 
čtvrteční „svíčková veli-
konoční slavnost Večeře 

Páně“ v Bethany, pak hned 2 dny potom – v úplně jiném balení – Večeře Páně na 
Smíchově a dneska (když epištolku píšu), v neděli ráno, krásná tečka na střeše 
budovy PLAZA na Roztylech. 
 

Co mému silnému prožitku dnešního rána pomohlo? Musel jsem hodně brzy vstávat, 
abych vše našel, zaparkoval a byl tam včas – brzké ráno spojené s cestou na 
bohoslužbu má své velké kouzlo a umocní zážitek. Bylo potěšující, jak jsme se ráno 
postupně před budovou PLAZY „slézali“, každý další člověk mi byl potěšením. Vejít 
do atria této krásné budovy, vyjet do 7. patra proskleným výtahem s výhledem na 
nádherný vnitřní prostor, krásná zahrada na střeše této budovy – nádherná 
architektura. Společné ranní zpívání, otevřít Písmo na tom úžasném příběhu 
nedělního rána, který změnil navždy dějiny. Přijmout požehnání skrze vzkládání 
rukou, společný Otče náš v kroužku, vycházející slunce… Malý klavírní koncert na 
klavírním křídle v přízemí v atriu budovy – a hlavně, nové nastartování radosti z 
toho, že Ježíš je vzkříšený… Ony ty staroizraelské svátky, které byly častokrát 
spojené např. s tím, že měli bydlet týden venku ve stanech beze střechy, měli konat 
pouť do vzdáleného Jeruzaléma, měli mít velikonoční večeři atd. – to všechno mělo 
něco silného do sebe. Všechny ty rituály s tím duchovním obsahem spojené měly 
svůj silný pedagogický i edukativní význam. Moc vám všem přeji, aby se radost z 
Kristova vzkříšení prolínala do všech oblastí vašeho každodenního života – a kdyby 
vám v tom pomohl nějaký rituál či edukativní prožitek jako naše „ranní střecha“, jen 
do toho, stojí to za to!! Buďme v tom kreativní, hledejme nové způsoby, jak „jinak“ 



prožít to „staré a dobré“, ale někdy žel už „bezzubé, impotentní a nějak tak už nic 
neříkající a frázovité“. Sdílejme takové zkušenosti spolu navzájem, buďme si 
inspirací… Kéž každý z vás prožije znovu a znovu radost ze vzkříšení Krista a jeho 
každodenní doteky... 

S velikonoční radostí váš kazatel Vašek Vondrášek 
 

SOBOTNÍ ŠKOLA 
Téma 2. čtvrtletí 2026: RŮST VE VZTAHU S BOHEM 
Lekce 2: Poznání Boha a jeho charakteru 
 

Základní verš  
„A život věčný je v tom, když poznají tebe, jediného pravého Boha, 
a toho, kterého jsi poslal, Ježíše Krista.“ (J 17,3) 
 

Tento týden se budeme věnovat tomu, jak může lepší poznání 
Boha a docenění jeho charakteru posílit náš vztah k němu. 
Budeme moci srovnat satanova obvinění vznesená proti Bohu s 
tím, jak se sám Bůh v průběhu dějin nám lidem (a nejen nám) představuje. 
 

➢ Gn 3,1–5: Satanovo zpochybňování Božího charakteru lásky (neděle) 
➢ 1S 2,2: Boží „svatost“ jako typický rys jeho charakteru (pondělí) 
➢ 1J 4,7–12: Boží „láska“ jako typický rys jeho charakteru (úterý) 
➢ Gn 1,1; 2,7: Bůh, který nás přesahuje, ale také je nám blízký (středa) 
➢ Mt 1,23: Ježíš jako zjevení Boha, který je „s námi“ (čtvrtek) 

 

Otázky: 
➢ Jakou lež řekl Evě o Božím charakteru? 
➢ Důvěřoval bys vševědoucímu Bohu, kdyby nebyl svatý? 
➢ Co si představuješ pod tím, že Bůh je láska? 

 

PDF lekce: https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/02pdf 
V tomto čtvrtletí otvíráme témata sobotní školy v pořadu Bible pro dnešek – pořad 
HopeTV inspirován tématem lekcí sobotní školy https://sobotniskola.casd.cz/bible-
pro-dnesek/ 
 

Studium každý pátek od 20 hodin na adrese https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja 
 

                                         Luděk Bouška 

BĚHAT NÁS OPRAVDU BAVÍ  
Anna Janošková, specialistka komunikace a copywritingu ADRA ČR 
 

Tomáš je mladý muž s běžnými 
zájmy. Hraje na několik hudebních 
nástrojů, vystudoval konzervatoř, a 
dokonce sám skládá. Také se rád 
aktivně věnuje sportu, především 
běhu. Tomáš je ale nevidomý. 
 

Tomáš proto od roku 2013 žije v Centru 
sociálních služeb pro osoby se 
zrakovým postižením v Brně-Chrlicích, 

které poskytuje sociální a zdravotně-
ošetřovatelskou péči lidem nad 18 let s 
těžkým zrakovým postižením. Tomáš 
má i díky službám centra dost nabitý 
program, navíc si ho obohacuje ještě 
návštěvami dobrovolnice Jolanky z 
našeho ADRA centra v Brně.  

https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/02pdf
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja


„Jolanka mluví v D dur,“ představuje 
Tomáš svoji parťačku. Seznámili se 
před třemi roky, kdy se Jolanka při-
hlásila do dobrovolnického programu 
ADRA Brno. Během úvodního pohovoru 
na sebe prozradila, že se věnuje hudbě 
a ráda běhá. A jelikož se vždy snažíme 
vytvářet dvojice dobrovolník-klient tak, 
aby si spolu rozuměli a měli společné 
zájmy, neváhali jsme ani chvíli. Jolanka 
tak už druhým rokem Tomáše v 
Chrlicích navštěvuje a dělá mu 
sparingpartnera při běhání i poslechu 
hudby.  
 

„Chtěla jsem dobrovolničit a v Adře byl 
velmi snadný proces k realizaci. Práce s 
nevidomými mi přišla fajn, ale nevěděla 
jsem, že narazím na někoho, kdo má rád 
stejné věci jako já. To je velká náhoda a 
je super, že můžeme skloubit užitečné s 
příjemným. Zároveň to nedělám kvůli 
Tomášovi, ale kvůli sobě. Dává mi to tak 
velký smysl a je to pro mě prioritou,“ 
vysvětluje nám dobrovolnice v 
rozhovoru. 
Tomáš a Jolanka spolu běhávají vždy ve 
středu. Mají předem určenou trasu, 
většinou v délce kolem pěti kilometrů. 
Zatímco jim mobil měří čas i rychlost, 
Jolanka drží Tomáše za ruku, aby náho-
dou nezabočil na nesprávnou cestu. 
Tomáš totiž podle jejích slov má často 
tendenci zahýbat někam „doleva“. Do 
budoucna chtějí společný běh ještě 

zprofesionalizovat a pořídit si gumičku, 
kterou by si svázali ruce, aby se jim tolik 
nepotily.  
„Běháme a u toho se bavíme o hudbě 
nebo si ji pouštíme. Pro mě je fajn i to, že 
se soustředím na rytmus skladby a můžu 
podle něj běžet. Jen u Zuzany Navarové 
to teď moc nešlo,“ přibližuje se smíchem 
Tomáš průběh setkání.  
Oba se shodují, že by bylo dost jed-
noduché tyto společné chvíle vypustit, 
pokud by to neměli jako prioritu. Jde jim 
ale o něco jiného než povinnost nebo 
dobrý skutek. Prostě je to baví… A až 
nebude, tak přestanou.  
Na závěr oba zdůrazňují, že jsou rádi, že 
na organizaci ADRA narazili. Přináší jim 
nejen pocit sounáležitosti a bezpečné 
místo mezi podobně smýšlejícími lidmi, 
ale i spoustu dalších aktivit. Kromě 
běhu v Brně-Chrlicích totiž několikrát 
do roka společně hudebně vystupují na 
různých ADRA akcích pro veřejnost a 
velmi je to baví. 

 
Pokud vás příběh Jolanky a Tomáše zaujal a chtěli byste se sami přidat do některého z 
našich dobrovolnických programů, navštivte prosím webové stránky www.adra.cz. 



Spolupracujeme s desítkami zařízení po celé republice. Pomáhat tak můžete v domovech 
pro seniory, v nemocnicích, dětských domovech, centrech sociální pomoci i dalších 
organizacích. Svůj čas můžete věnovat dětem, osamělým seniorkám a seniorům, 
dlouhodobě nemocným, lidem s mentálním či zdravotním hendikepem i lidem na sklonku 
života. Chcete-li podpořit dobrovolnictví finančním darem, budeme rádi. Děkujeme! 

 



 

Z PRAŽSKÉ MICHLE DO TANZANIE  
Petra Bulejčíková, ředitelka školy Elijáš 
 

Devět studentů pražského Křesťanského 
lycea Elijáš strávilo dva únorové týdny 
výukou dětí na základní škole v 
tanzanské vesnici Karao. 
 

Šlo o druhou zahraniční vzdělávací 
misi školy, která si klade za cíl 
zprostředkovávat studentům praktické 
zkušenosti mimo běžnou výuku.  
Oboustranná výměna zkušeností  

Studenti lycea se podíleli na dopolední 
výuce v základní škole ve městě Karao. 
Školu navštěvují děti z kmene Masajů ve 
věku od dvou do čtrnácti let. Skupina 
studentů připravila celkem 25 vy-
učovacích hodin. Konkrétně jedenáct 
hodin angličtiny, devět hodin matematiky 
a šest hodin základů první pomoci ve 
třídách odpovídajících prvnímu i druhému 
stupni základní školy. Žáky výuka vedená 
studenty bavila.  

Mise přinesla konkrétní výsledky i pro 
tanzanskou stranu. Podle sdělení míst-
ních učitelů byly aktivity, které studenti s 
dětmi dělali, inspirativní i pro ně. Zůstaly 
jim také pracovní listy k dalšímu použití. 
Po vyučování trávili studenti s dětmi čas 
společným hraním nebo zpíváním. Naučili 
se například hrát pexeso. 
 

„Naše mise není jen charita, nefunguje 
jako jednosměrná pomoc. Studen-ti tam 
nejedou jenom něco darovat, ale také 
získat – jiný pohled na hodnoty, 
pochopení, že vzdělání a materiální 
zázemí nejsou samozřejmost,“ říká 
ředitelka Petra Bulejčíková. 
 

Získání nové perspektivy 

Náš program kombinoval výuku s po-
znáváním masajské a tanzanské kultury. 



Mimo výuku a práce s dětmi navštívila 
skupina studentů blízké vesničky a 
rozdávala praktické dárky, především 
oblečení. S místní komunitou se také 
několikrát setkala při jejich bohoslužbách 
nebo při společném setkání mezi 
místními a vedoucím celého projektu. 
Studenti navíc navštívili národní park 
Tarangire, zúčatnili se tradiční slavnosti v 
jedné rodině a naučili se i několik slov ve 
svahilštině či masajštině. 
 

„Po návratu mi špatná známka z 
matematiky připadá jako úplná 
malichernost, vždyť jde opravit. Tady 
máme pevné domy, které si můžeme 
dokonce i pojistit. Školy, lékaři, MHD, vše 
je samozřejmostí. Tam je škola 
privilegium, dokonce i pěkný sešit a 
propiska jsou pro dítě hotovým 
pokladem,“ popisuje student druhého 
ročníku Alexander Břeň.  
Škola ve městě Karao je jednou ze škol 
založených organizací Supai, e.V., která v 
dané oblasti organizuje různé projekty. 

Škola navázala na loňskou spolupráci s 
touto organizací a na cestu do stejné 
lokality, kde v září 2024 působila skupina 
deseti studentů.  
 

Vedení školy plánuje v zahraničních 
projektech pokračovat. „Chceme výjezdy 
zařadit jako pravidelnou součást školního 
programu, nejde o jednorázovou akci. 
Zároveň ale musí zůstat kvalita výjezdů – 
neposíláme studenty na turistiku, ale na 
smysluplnou vzdělávací aktivitu,“ dodává 
ředitelka školy. 
 

Studenti o své cestě promluví na 
prezentaci, která bude otevřena i 
veřejnosti a bude se konat ve středu 15. 
4. 2026 od 17 hodin v budově školy na 
adrese Baarova 360/24, Praha 4. 

 
Křesťanské lyceum Elijáš sídlí v areálu na pražské Brumlovce a nabízí čtyřleté studium 
s maturitou, konkrétně obor Kombinované lyceum. První dva roky absolvují studenti 
společný všeobecný základ, od třetího ročníku si volí mezi humanitním a 
přírodovědným zaměřením. Celkem ve škole studuje 80 studentů. 
Více informací můžete získat u ředitelky školy Petry Bulejčíkové,  
tel.: 724 876 059, e-mail: reditel@elijas.cz. 

 
 
 



 



 



 
 



 



 



 



Kreslené příběhy Starého zákona 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Pokračování příště 
 

 

Smíchovský Zpravodaj, informační týdeník vydává Sbor CASD Praha–Smíchov 
Odpovědný redaktor Jaroslav Bartoš. Vychází každý týden v sobotu v nákladu 130 ks. Případné změny v programu jsou vyhrazeny. 

Uzávěrka příspěvků je čtvrtek. Redakce příspěvky neupravuje a otiskuje je v plném znění. Za tiskové chyby se omlouváme. 
Další infrmace naleznete na internetových stránkách sboru – www.casdsmichov.cz  

http://www.casdsmichov.cz/

